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Σε ομτλία του προς τις Δτοτκήσετς των Δημοσίων Οργανισμών κατ 
Επτχετρήσεων ευθύνης του Υπουργείου Βτομηχανίας, Ενέργετας 
κατ Τεχνολογίας, ο Υπουργός κ. Κώστας Σημίτης τόντσε μεταξύ 
άλλων τα εξής:
Οτ δημόστες επτχετρήσετς κτνήθηκαν μέχρτ σήμερα ανάμεσα στη 
Σκύλα του κραττκτσμού κατ τη Χάρυβδη της αδταφορίας της 
πολττείας κατ της εγχατάλετψης. Κοτνός παρονομαστής όλων των 
πολτττκών που ακολουθήθηκαν η πελατετακή νοοτροπία κατ η 
αυταρχτκή αντίληψη εξουσίας. Οτ δημόστες επτχετρήσετς υπήρξαν 
μέσο προώθησης πελατετακών συμφερόντων κατ εξυπηρέτησης 
στενών πολτττκο-κομματτκών επτδτώξεων. Οτ δημόστες 
επτχετρήσετς πρέπετ να είνατ εργαλεία ανάπτυξης κατ θεσμοί 
εξυπηρέτησης του κοτνωντκού συνόλου. Γτ'αυτό απαττείτατ ένας 
νέος τρόπος δτοργάνωσης των σχέσεων Πολττείας κατ Δημοσίων 
Επτχετρήσεων. Η Πολττεία ορίζετ ττς κατευθύνσετς, το πλαίστο 
της δραστηρτότητας στην αυτόνομη Δτοίκηση. Το πλαίστο της 
δραστηρτότητας προκΰπτετ απο απαντήσετς σε ερωτήματα, όπως 
πρόγραμμα επενδύσεων, οτκονομτκά αποτελέσματα, αγορές κατ 
δραστηρτότητες, δαπάνες, οργάνωση προσωπτκού κλπ. Η Πολττεία 
ορίζετ κοτνωντκά κρττήρτα κατ επτδτώξετς που αφορούν 
μακροοτκονομτκούς στόχους, όπως τον πληθωρτσμό, την προστασία 
του περτβάλλοντος, την ανάπτυξη της περτφέρετας. Ολα τα 
θέματα αυτά θα πρέπετ να είνατ ανττκείμενο δταβούλευσης στα 
πλαίστα ενός οργάνου με περτορτσμένο αρτθμό μελών, του 
Συμβουλίου Εποπτείας, όπου συμμετέχουν η Δτοίκηση, η Πολττεία 
κατ οτ εργαζόμενοτ. Το όργανο θα πρέπετ να θεσμοθετηθεί.
Ο κοτνωντκός έλεγχος, όσον αφορά την όλη πολτττκή της 
επτχείρησης, θα πρέπετ να είνατ αρμοδτότητα ενός ευρύτερου 
οργάνου, της μορφής της σημερτνής ΑΣΚΕ.
Η δημόστα επτχείρηση θα πρέπετ να λεττουργήσετ σύμφωνα με ττς 
ακόλουθες αρχές:
-- Δταφάνετα σε κάθε πτυχή δραστηρτότητας, δτκατολόγηση του 

κόστους λεττουργίας, του αρτθμού των εργαζομένων, 
προσλήψετς με ανττκετμεντκές δημόστες κατ ελέγξτμες 
δταδτκασίες, δημοσίευση τσολογτσμών κατ απολογτσμών 
δράσης, έλεγχος των * στοτχείων απο ανεξάρτητους
οργαντσμούς.



Εκμετάλλευση της αγοράς όπου λεττουργεί ανταγωντσττκά, 
περτορτσμός των δραστηρτοτήτων της επιχείρησης σε 
αντίστοτχους τομείς, ανάθεση υτιεργολαβτών. Συνεργασία με 
τδτωττκές επτχετρήσετς γτα την απόκτηση νέας τεχνολογίας 
γτα την ανάπτυξη νέων δραστηρτοτήτων.
Ερευνα, Επτμόρφωση του προσωπτκού, Προστασία του 
Περτβάλλοντος, Σεβασμό στον Καταναλωτή.

Οτ δημόστες επτχετρήσετς έχουν ένα σημανττκό ρόλο να παίξουν 
γτα την ανάπτυξη της χώρας κατ τη δημτουργία μτάς κοτνωντκά 
δίπατης πολττετας. Θα πρέπετ να ττς εξοπλίσουμε γτα το ρόλο 
αυτό.


